

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Pénteken, Mártzius' 25-dikén, 1825.

D é l i A m é r i k a.

Londonba a' Globe nevű Ujság szerint újabb tudósítások érkeztek a' Peruban eléfordult nevezetes történetekről. Ezen ujság Liverpoolba mondja hogy érkeztek ezen tudósítások 's onnét jöttek Londonba. A' dolog így adatik benne: — „

„Minekutánna a' Royálista Spanyol sereg az Apurimac vizén által mentek, Bolívar azt gondolván, hogy ez által a' Perui táborozás elvégződött volna, útját Límába vette, hogy a' Panamából oda vártatott segítő sereget rendbe szedje. Az ő eltávozása után Columbiái Generális Sucre vette által a' fő vezérséget. La-Serna, a' Spanyol Vice-Király, a' Bolívar eltávozását megtudván használni akarta az alkalmatosságot; egy nagyon séreány mozdulás által Límát meglepni iparkodott, a' melly végre Cusko t azonnal oda hagyván, 6—7 ezer emberekkel által költözött az Apurimac vizén annak bal partjára. Gen. Sucre azonközben tudósított a' La-Serna visszatéréséről 's azonnal serget küldött-el Cusco felé az ő háta megé Lamur nevű Generálisnak vezérlése alatt, 's magánál is megtartott 6000 emberekből álló Osztályt. La-Serna ekkor kétfelé oszólva lenni látván a' Szabadító armádát jónak találta egy próbát tenni. A' csata Guamangánál történt, de nagyon szerencsétlenül ütött-ki a' Spanyolokra nézve. Maga La-Serna mindjárt a' csata' clején megsebesedett 's fogságra esett, és a' csatázó linéának azon szárnya, mel-

lyet ő vezérlett, azonnal elszéledett. Nem soká azután Gen. Valdecz is fogságra esett a' hadi linéának másik szárnyával. Catterac, ki a' hadi linéának dérékát vezérelte, látván, hogy a' két szárnyak megverettek, vissza vonta magát egy halomra, fél órányira a' csatázó mezőtől, 's itt állott a' következő reggelig, a' midőn Vezér-társainak elfogattatások felől tudósítván azonnal kapitulált a' vezérlése alatt lévő 2500 emberekkel, a' melly Capitulatióba Callaó is befoglaltatott, 's az is megígértetett, hogy a' Spanyolok egész Perut el fogják hagyni.“

A' Piscóbol Dec. 19-dikén indult tudósítások szerint ekkor a' Spanyol vezérek már mind a' Guamangai Vám-ház tornáczába voltak zárattatva, 's úgy látszik, hogy a' Perui dolgoknak ezen nagy megváltozása indította az Achilles és Asia nevű 's más Spanyol hadi hajókat arra, hogy a' Callaói kikötőhelyet elhagyván, más délibb-fekvésű kikötő helybe evezzenek-be.

(Némellyek előtt még most is kétségessé teszik egy kevésbé, az ezen nevezetes történetről való tudósításokat azon környüállások, hogy Cusko, Lima, 's Guamanga nagyon távol esnek egymástól, 's hogy eleintén Guamanquillánál, az után Huantánál mondatott, 's most ismét Guamangánál mondatik, hogy ezen nagy veredések történtek, a' hova számlálják kiváltképpen még azt a' környüállást is, hogy, ha, mint a' régiebb tudósításokban mondatott, hogy Gen. Valdecz Potosi mellett a' pártos Olanéta ellen veredett, a'

melly város Guamangától dél felé legalább is 100 mértföld távolságra esik, hogyan lehetett jelen még is a Guamangai csatá-
ban?).

Rowkroft úrnak a Perui Anglus volt Fő Konzúlnak szerencsétlen haláláról e-képpen írnak bővebben: — „Ezen úr December 11-dikén Callaóból Límába akart menni, hova már az Independensek néhány napok előtt beszállottak vala, 's Callaót is körül vévén szélső vigyázóikat éppen a Királyi sereg szomszédságáig terjesztették-le. A Királyi sergekkel két ágyuk is voltak úgy helyheztetve, hogy azokkal minden felé célozhattak, különösebben pedig a két város közt találtató utat oltalmazták azokkal. Rowkroft úr a mondott napon a Londoni Yeomanrik (polgári katonák) formaruháját vévén-fel, ló hátán, egy lovas legénytől kísértetve, Callaóból kiindult. Utánna ment egy úti szekérben a leánya Rowkroft kisaszszony. A Columbiái szélső vigyázóhoz jutván, e kiáltott: wer da? A Konzul úr nem felelt semmit. A strázsa másodszor 's harmadszor is kiáltott, de egyszer se kapott semmi feleletet. A Követ úr folytatta útját. A Columbiáiak a lónak ügését 's a szekérnek zörgését hallván, azt gondolták, hogy a két ágyú indult-meg felejek — tüzet adtak, 's Rowkroft úr lebukkant a ló hátáról. Felvétetettvén a földről a leányához a szekérbe tétett 's Callaóba vissza vitetett, a hol más nap reggel meghalt. —

A történetet, ámbár azt, ha mindenk a leírás szerint estek, a Konzul úr maga okozta, csakugyan még is Anglusok Spanyolok és Independensek szívhöl sajnálják, Bolíviárt magát is olly nagyon megillette a dolog, hogy Rowkroft kisaszszonyhoz maga elment, és személyesen

kinyilatkoztatta néki az apja szerencsétlensége miatt lett megilletődését.“

Spanyol Ország.

A Spanyol és Észak-Amériakai Ország-lószékek között egy időtől fogva folyó Diplomatikai villongó levelezéseket az Amériakai újságlevelek kiadván, mivoltok nagyon summásan onnyiben határozódik —

Spanyol Ország panaszolkodik, hogy Észak-Amérika a Spanyol Amerikai insurgens tartományoknak függetlenségét megcsmérvén, ez által az ő Rebelliójoknak olly erősséget adott, hogy ezen erőt venni már most nagyon bajos lenne; sőt több az, hogy Észak-Amérika még Cuba szigetét is ösztönözte arra, hogy a több Spanyol insurgens tartományok példaadását kövessék. Ide járul, hogy Spanyol Ország egyenesen a sok tartományoknak szabaddá lételekből erőssíti származni azon veszedelmet, hogy egy idő óta a tengeri ragadozók a kereskedő hajóknak a tengereken véghetetlen sok károkat tesznek. Azt mondja a Spanyol Országlószék, hogy ezen sok ragadozó hajókat, mind ezek a szabad Státusok küldik-le a tengerekre.

Észak Amérika ellenben azt erőssíti, hogy ezek a ragadozó hajók mind a Cubai és Porto-riccói kikötő helyelyekből jönnek-le, a melly két szigetek még megmaradtak a Spanyol Király hűségében, és ha Spanyol ország már most nem volna olly állapotban, hogy ezen tengeri ragadozókat maga elnyomja, Északi Amérika-majd magára fogja venni ezen munkát, olly módon, hogy ő ezen ragadozókat minékutatana, Cuba és Porto-riccói szigeteikre kiszállottak, még ott is egész az ő legtitkosabb barlangaikig, búvó lyukaikig, üldöztetni fogja.

Hirdetik is már valósággal az Észak-Amériakai újságlevelek, hogy az ő Képviselő Gyűléssek meghatározta volna, hogy

a' fegyveres hajókat annyival szaporittassa, hogy a' Cubai és Porto-riccói tengereken a' ragadozókat megzabolázhassák és elnyomhassák.

A' Canariai szigetek' Fő Kommandánsa azt írta Febr. 3-dikán Madridba a' Hadiministerhez, hogy az a' több hadi és szállító hajókból álló Osztály, a' melly mostanság Spanyol Országnak külön-külön kikötőhelyeiből oda gyülekezett, onnét azon napon Amerika felé tovább vezetett, és hogy mind a' fegyveres sergek, mellyeket ezen hajók visznek, mind pedig a' hajós legények nagyon jó indulattal felkészítetnek.

Nagy Britannia.

Márcz. 10-dikén egy Biztosság érkezett a' Fő Cancellariustól vezetve a' felső házba azzal a' nyilatkozatással, hogy a' Király néhány törvényjavallásokat megcrössített, a' mellyek mostanság a' két házakban a' három olvasáson által estek. Legnevezetesebb ezen törvényé tételettel javallatok között, az, a' melly által Irlandiában a' törvényekkel ellenkező Egyesületeknek elnyomtatása meghatározatott.

Említettük egy ízben, hogy a' felső ház Biztosságát nevezett-lí a' maga tagjai közzül a' végre, hogy Irlandiának állapotját vizsgálja-meg. Ezen Biztosság Márcz. 9-dikén ülést tartván, O-Cónnell, az Irlandiai híres Prokátort is maga elébe hívatá és kikérdezte. Az velle együtt való táncskozás 4 órát tartott.

Az Anglusok közt megszűnés nélkül számosságok között megjegyzésre-méltónak tartják azt, a' melly mostanság a' Litteratúrának elemozdittására állott ösz-

sze. A' társaság' tőkepenze egy millió forintokra határozatott; a' társaságba 250 forintos Aktzia-vásárlás által lehet beállani. A' plánum az, hogy azoknak iparkodásai, a' kik jó könyveket írnak, 's az ő fáradozások az által segítették elé, hogy írásaik a' társaság' költségén kinyomtatassanak. A' kik Aktziákat vásárolván e-képpen a' társaságba beállanak, először interest kapnak befizetett pénzeikért, azután a' könyveknek eladattatásából begyűlő nyereségből részesülnek, úgy nevezett Dividendumot kapnak belőlle, harmadszor a' kinyomtatott könyvek nekik egy-harmad részszel oltsóbban adattatnak, mint másoknak. Az Íróknak haszna munkájuknak kinyomtatásán kívül abba fog állani, hogy a' honorariumon kívül, a' melly Angliában csak az első kinyomtatáskor szokott fizettetni, a' tiszta nyereségből egy-negyed részt kapnak. Egy-negyed részt mint tartalék-fundust meg-tart a' társaság, a' két-negyed részt pedig mint Divedendumot kiosztja a' tagok között.

Stanhope nevű Oberster, ki a' Parlamentum' tagja 's egyszerismind a' Yorki Herceg' Adjutánsa volt, önn' magy gyilkosságá lévén, nagyon megillette escelekedete által esmerősseit. Ő a' Kaen-Woodi kastélyban Gróf Mansfieldnél barát-sági látogatáson lévén, ott a' nyakánál fogva egy gerendán függve 's már egészen halva találtatott. Csak 39 esztendő volt. A' Spanyol háboruban a' Sz. Sebestyén várának ostrommal lett megvéttetésé' alkalmatosságával a' hát-gerinczin sebet kapott, a' melly miatt az olta szüntelen tartó fájdalmakat szenvedett, 's fájdalmához feleségének 's leányának halála is hozzá járulván, mind ezekből olly kínos elméleti szenvedések következtek réá, hogy gyakran egész óráig is meredett szemekkel nézett előre, 's ha ilyenkor valamely rezzenés történt mellette, úgy látszott, mintha mély álomból serkent volna fel. A' halott-lá-

tó Esküdttek olly nyilatkoztatást tettek fölöle, hogy elme-beli nyavalya okozta halálát.

A' Londoniak eddig a' Tamesisen által, részint hajón részint hidakon jártak. Ezen-túl alatta is járni fognak, minthogy Brunel nevű Idzsinnör, gyalog és szekerítat készített a' víz alatt. Febr. 5-dikán fogatott a' munkához szokott szolennítással. Azt nem is szükség említenünk, hogy ezen valósággal valkmerőbátor próbatétel is társaság által vitetik véghez. A' mondott napon terjesztette a' társaság elöljáróinak eleikbe Brunel a' plánumot. A' földásással most előre egy 50 lovak erejével bíró gőzmachinát kezdett foglaltoskodtatni.

Nem régen berontottak a' Connaughti templomba, s elvittek belőle a' Papiingen kívül, három énekes könyvet és 12 Bibliát, a' mellyért a' világnak ötödik részébe való elszállítatással kellene büntetődni a' tolvajnak. A' Pap tehát illy hirtétést tétetett közönséggé: — „Mint hogy úgy veszi észébe, hogy némely embereknek nagy kedvek van a' Religiói esmeret-ségekhez, erre nézve ő ismét szerzett vagy 5 énekes könyvet és 12 Bibliát, s arra ajánlja magát, hogy ezeket ingyen ki fogja osztani, hogy senkinek nekéntelenítésék magát azon veszedelemre kitenni, hogy Botani-bayba (a' tolvaj-koloniába) vitetessék.

Az Indiai Anglus Társaságnak sok esztendőig Bagdadban lakott s Asiában sok esztendőig tartozkodott Rich nevű Elölülője nagy becsű gyűjteményeit, melyeket ezen idő alatt összehalmazott, olly kívánsággal hagyta hátra, hogy a' Muzéumba vétetessék-be a' közönség haszná-
ra. Ezen gyűjtemény nagy ritkaság egy magános embertől. Csak Persa, Török, Chaldeus, Syrus, Arabs kéziratok, a' Bib-

liának több féle fontos magyarázatai, sok féle Görög és egyéb Napkeleti pénznemek, s a' Babylon és Ninive környékeiken találtatott régiségeknek olly nagy kintse van elrejtve benne, hogy az ahoz értők 80 ezer forintokra, tudniillik a' kéziratokat 60-ezer, a' pénznemeket 10 ezer, s a' régiségeket is 10,000 ezer forintokra becsülik. A' Parlamentum' elibe kerülván a' dolog, Biztosság neveztetett-ki megvizsgálására.

Az Ettoni Collegiumbéli két ifjakközt történt Duellálásról illy hiteles és pontosabb tudósítás jött-ki a' Londoni levelekben. — „A' Gróf Schaftesbury' ifjabb fija Cooper és az Oberster Wood' fija s Marquis Londonderry unoka-ötse Wood, Febr. 27-dikén a' tanulók jádzó helyén összeszollalkoztak s nem soká verkedésre került köztök a' dolog; mi okon veszték össze, nem tudják; sok féle okát beszél-
lik. A' veszekedésre az Elöljárók oda futván, a' fiukat egymástól elváosztották: de ők ezzel meg nem nyugodtak, hanem meg-
egyeztek, hogy más nap' ököllet, forma szerént megverekedjenek. Az ők' tanuló társaik s ezek közt Coopernek két testvér bátyjai is jelen voltak a' viaskodás (boxirozás) helyén. A' verkedés Febr. 28-dikán délután 4 órakor kezdődött. Cooper még nem volt egészen 15, Wood sem egészen 17 esztendő: hanem ez egy egész fővel magasabb volt Coopernél, de a' ki fűrgesség és virgonczság által kipótolta a' kicsiséget, s előre kinyilatkoztatta, hogy nem fogja megadni magát: hanem a' 8, 9 és 10-dik kerülés alatt úgy elgyengült, hogy már akkor látták a' többek, hogy meg fog győztetni; hanem az ő Secundansa a' 11-dik kerülés előtt jó nagy portziót beadott neki a' pálinkából, s attól az ifjú Grófis-
mét erőre kapott. Már 6 óra volt s még most is öklözték s döfölték egymást a'

fiuk, 's hogy azt illy sokáig győzhették, annak lehet tulajdonítani, hogy a' kerülések végzésekor jókat ittak az oda nyújtott palackokból. Bizonyos, hogy a' kis Cooper többet megivott fél icze pálinkánál. Már valami 60 kerülést tettek, midőn olly ütést ejtett rajta Wood, hogy egyszerre a' földre esett 's a' fejét úgy megütötte, hogy többé egy hangot se adott. Társai által haza vitetvén 's az ágyra tétetvén még valami 4 óráig volt benne a' lélek, 's csak ez előtt kevéssel küldtek Orvos után. Ekkor tudósították az atyját 's rokonait a' szerencsétlen történetről. A' Gróf azonnal kiköldötte Etonba a' Titoknokját, 's a' szerencsétlennek két testvéreit onnét elvitette; 's Oberst Wood is oda még az nap csak nem kétségbe esve megérkezett. A' halott-látó Esküdtek olly ítéletet mondtak ki, hogy a' halál agyonütés által történt, 's erre a' Cooroner, a' halott-néző Biztos, az ifjú Woodot, mint gyilkost, és Leithot ennek secundánsát, fogságra ítélte."

BCU Cluj / Central University Library

A' Calcuttai Tiszti-Ujságban illy tudósítások jöttek világ' eleibe az ott utóbb eléfordult apróság hadi történetekről. — „Azon történetekből, mellyek Rangun városán túl Pegu felé utóbb eléfordultak, azt látjuk, hogy több fegyveres csapatok, mellyek részint Anglusokból részint otthoni katonákból állottak, 's Pegu felé menő úton előre nyomultak vala, a' Birmánoktól több helyeken vissza vették, hanem az Anglusok' veszése még se' sokra tétetik, sőt az is mondatik ezen tudósításokban, hogy végezetten ágyukat is vettek-el az Anglusok a' Birmánoktól, és hogy több Birmán csapatok tettek visszafelé való mozdulásokat. Azonban megvallják ezen tudósításaikban magok az Anglusok, hogy e' nagyon terhes hadakozás nékiék. Elöl-hátul veszedelem

áll előttök. A' hol előre nyomultak az Anglusok, az utak mellett mindenütt gerenda-czövekkel körülvétegetett sánczokat láttak, a' mellyek megett Birmán katonák állottak és tüzet adtak rájuk. Az ilyen sánczokat elébb el kellett foglalni az Anglus csapatoknak, minelőtte tovább nyomakodhattak; a' melly őket nagyon gyengítette 's útjokat késeltette. Az utolsó sánczot, a' meddig tudniillik elenyomultak, egészen ágyuk 's olly töltések vették körül, mellyek a' fogokig fedezték a' katonákat (parapet), a' mellyek megett, meg se mozdultak a' Birmánok addig, míg az Anglusok lövésnyi távolságra nem közelítették, a' midőn olly rendesen 's felbeszakadás nélkül kezdték folytatni a' tüzelést az Anglus csapatokra, hogy ezek még nem láttak Indus katonáktól ilyent, a' melly úgy megzavarta a' Seapoykat, hogy egyszeriben mind a' földre feküdtek-le. Ekkor már a' tartalék seregbe lett volna szüksége az Anglus Kommandánsnak, de ezt a' megvesztegetett útmutatók valami sipedekes sűrűbe vezértették, úgy hogy hamarsággal tudni se' lehetett, hova lett. A' Birmánok már ahoz készültek, hogy kirohanjanak a' sánczok megül, melyre nézve, 's mint hogy már az este is elközéltett vala, visszahívót trombitáltatott az Anglus vezér, 's ezt a' Seapoik hallván, mint magok az Anglus tudósítások megvallják, az egész Seapoy-sereg csak egy zavarék massából állott 's illy állapotban szaladott vissza az összgyülekezés helyére. Némelly sánczaikban csak vas abortos fa-ágyujok volt a' Birmánoknak, a' mellyekből fa-golyobisokat lövöldöztek az Anglus csapatokra. Az ő palisádjaik, czövek-gerendáik, mellyekkel sánczaikat megerősítették, szörnyű nagyok és erősek. Hanem a' bajonét előtt 's a' szabad mezőn nem állják ki a' sárt. Meglehet azonban, hogy olly célzással vonják mindenütt hátra magokat, hogy az Anglus

sergeket a' magok erdős; mocsáros, és sok hegyekkel bővülködő vidékeiknek belső részére becsalhassák, a' hol veszedelemben ojtthessék őket. Egy szóval ez a' hadakozás, ha támadólag folytatják az Anglus, nem könnyű: ha pedig oltalmazólag viselik magokat, Isten tudja mikor leszsz vége.“

Ezen tudósításoknak kiadattatásakor a' Státus' papírosai csak egy p. Centel, az Indiai Társaságéi pedig egyszerre 7-tel szárlottak: lejjebb, mint addig állottak.

Orosz Birodalom.

A' Petersburgi Politikai Ujságban illy megjegyzés találtatik: „Néhány Francia Ujságok azt beszélik, hogy egy Spanyol Biztos ide Petersburgba küldtetett volna; továbbá, hogy az Orosz Birodalom és Spanyol Ország között egy olly titkos Kötés állana-fenn, a' melly által az Orosz Birodalom katoná segedelmet ígért volna Spanyol Orzágnak, Amerikaitartományainak visszaszerzésére. Még az is meghatároztatik ezen ujságlevelekben, hogy Spanyol Ország mit fogna ezen segedelemért az Orosz Birodalomnak adni. Ezen tudósításokban egy szó igazság sincs. Az Orosz Kabinét az 1814-dik esztendőtol fogva csak olly Kötéseket tett, mellyek a' közönséges békességnek megerössittetésére czéloznak, a' mellyet minden Európai Hatalmasságok ohajtottak, 's az Orosz Birodalomnak czélásai még ma is mind ezen talpköven nyugosznak.“

Török Birodalom.

Konstanczinápolyból Febr. 25-kén és Márcz. 4-kén: — Elvégezvén a' Görög Direktorium a' rebellis Görög Vezérekkel minden dolgát, már most szározan vizen ismét Patras várának ostromoltatását megújított buzgósággal folytatja. Mint

mondják Hadiminister Coletti maga személyesen ment oda Nápoliból 8000 emberrel. A' Lepantói öblöt egészen bezárták a' Görög hadi hajók. Sőt olly hír ke-rekedett szárnyra, hogy már meg is adta volna magát Patras vára. Mások szerint, ha még meg nem adta is magát, már nem sokáig állhat-fenn, mert csak kevés hónapokra van elesége. Ellenben a' Porta is nagy iparkodással gyűjti Albániában és Epirusban a' fegyveres sergeket; mondják, hogy pénzt is sokat küldött az Albániai Kapitányok' hátralévő zsoldjának lefizetésére.

A' Görög Direktorium sokkal könnyebben mozoghat az olta, hogy a' pártosokat a' nyakáról lerázhatta, kikről egészen igaz, a' mit már írtunk, hogy részint idegen országokra való futásban keresték életbenmaradásokat, részint a' Direktorium' megkegyelmezéséhez folyamodtak. Így tett a' Jan. 11-dikén költ Hydrai ujság szerint Colokotroni is. A' két Deligiánik pedig Caritenából Mistra felé vették volt futassokat, de így se boldogúlhattak, mint hogy a' Misirai vidékekre megérkezvén, itt a' tartomány' Előljáróji őket egy klastromba zártatták; nem soká még rosszabb állapotra fognak jutni, minthogy a' Direktorium parancsolatot küldött a' Mistrai Előljárókhöz, hogy a' nevezett foglyokat azonnal indítsák útnak Napoli felé, 's ha engedelmieskedni nem akarnak, kötvé küldjék oda őket.

Nem jobb sorsra jutottak London Zaimi, Nikita, és a' Sissini' fija. Ezek mind a' négyen Anatólikóba vitettek vala fogságra, hanem későbbre azt a' különöst írja felőllok a' Görög Kronika, hogy Generális Csonga, ki a' Morokordató' Missolongiból Nápoliba lett elutazása után, Missolongiben Kommandáns lett, és a' kire különösen réa bizattatott vala az, hogy a' nevezett négy fogoly Ex-vezéreket joi

megőriztesse, őket azonnal maga bajóra ültette, 's kíséret alatt küldötte-el Calamo felé — és pedig ezen hűségtelen cselekedetének mentiségére egyebet semmit fel nem hozott Generális Csongá, csak azt, hogy nem volt mit ennicken adjon a' foglyoknak, — a' melly mentiség ha mi nevetséges is, de még se' lehetetlen, mint hogy azon időben nem csak Anatólikóban hanem egész Akarnaniában nagy szükség és éhség uralkodott.

Cambrian és Scringapatam nevű Anglus fregátoknak és a' Cyrene nevű Horveinek heres verekedése történt Jan. 31-kén négy Görög prédáló hajókkal. Kapitány Hamilton hírt vevén, hogy ezek egy Jóniai hajót egészen kiragadoztak, azonnal a' Negrepointi tenger felé vette evezését, hol a' bárkákat mind két fregátokrol le-bocsáttatta; 's a' prédálóknak kergetésére küldötte. Kettőt közzülök nem soká be értek az Anglus bárkákat, de a' prédalók nem adták meg magokat, hanem az Anglusokra rájok tüzeltek. Későbbre még maga Hamilton is segítségére ment egy fregáttal a' bárkáknak, 's végre ugyan a' két prédáló hajók elfogattattak 's azonnal felégettettek, hanem az Anglus fregát is meg rongáltatott, 's 8 Anglusok estek-el és 20-szan kaptak sebet.

Londó azzal vádoltatott a' Direktoriumtól, mikor még ő nyilvánosságosan el nem pártolt volt a' köz ügytől, hogy Paris várának ostromlását azért szakasztotta volt félbe, hogy az ellenkező résztől megvesztegettetett pénz által. Londó ellenben 's az ő társai Colokotroni, Notara, Deligianni 's többek a' Direktoriumot vádolták, hogy a' sergeket cseség nélkül hagyták 's ez által kényszerítették őket arra, hogy Patrastól magokat vissza vonják, 's azt kívánták tőlle, hogy adjon számat, hová tett 13 milliót? Mentiségében így szollott Londó: A' kéntelenség-

nek az Istennek is engedni tartoznak!

Magyar Ország.

A' Jó'sef napi Pesti Vásáron, mint a' Magyar Országban kijövő ujság leveleiben a' Pesti priv. Kereskedő Társaság tudósítása eléadja: a' Gyapjat, Viaszat, 's kikészítetlen bőröket nagyon keresték, 's a' mennyit találtak mind felvásárlottak. A' gubats, hamuzsír, és a' mezőföldi borok, hámar elkelték, de oltsón. Dohány csak a' belső szükségét elégitette-ki.

A' mi a' hazai termékeket, a' mellyek minket leginkább érdekelnek, illeti, ennek mi voltát legjobban által láthatják, a' kik azt tudni kívánják, ha a' termékeknek mostan kiadatott laistromát, a' melly itt következik, a' múlt Vásárkor kiadatott hasonló laistrommal össze hasonlítják:

Gyapjú. 1 Mázsa: Con. Pénz.	Forint
Kétnyirésű finom téli	58—60
— közepszerű	50—54
— finom nyári	52—58
— közepszerű	42—46
Szegedi nyári	36—40
Bátskai közönséges nyári	28—30
Banáti Zigara Bécsi mosás	30—32
Magy. Gyapjú úsztatott	16—20
Viasz, és Méz. Vált. Czéd.	
1 Mázsa Sárga Viasz	82—86
— Rozsnyói fehér méz	56—40
— Banáti — —	28—32
— sárga méz	28—30
Dohány.	
1 Mázsa Döbrői leveles Ó Dohány minéműségéhez képest	20—26
— Afféle új Dohány	18—24
— Szegedi Ó	14—15
— — Új	10—14
— Debreczeni Ó	—15 1/2
— — Új	8 1/2—13 1/2
— Paláuki minéműségéhez képest	5—6

Zsír adék.		Vált. Czéd.
1 Mázsza Tehén vaj		40—45
— Disznó Zsír		22—25
— Szalonna Hájjal		16—20
— Olvasztott Fagygyú		35—34
Pálinka.		
1 Akó Szlivovicza		13—16
— — kétszeres csep.		16—18
— Gabona Pálinka		10—12
— Söprű Pálinka		11—13
B o r.		
1 Akó Mezőföldi		2 1/2—5
B ö r ö k.		
1 Pár Ökör bőr: minéműség. képes		32—38
— Tehén bőr		22—23
— Borjú bőr		3—4
— Ló bőr		10—12
— Juh bőr		3—3 1/2
K ü l ö n b f é l é k.		
1 Mázsza Hamuzsír		22—26
— Széksó		19—20
— Vetett Repeze olaj		33—36
— vadon termet Repeze olaj		28—30
— Batskai Kender		14—16
— Apatini Kender		14—16
— Kifőzött Ló-szőr		75—80
1 Kőből, vagy is 3 1/4 akó		
Új Gubats		7 1/2—8 1/2
Pesten Mart. 17-kén 1825.		

Jegyzés: Miért nem fordulnak ezen laistromban a' Mezőföldi borokon kívül, sem a' Budai sem egyéb borok elé, nem írják.

E r d é l y.

Kolosvárt Márczius 7-kén 1825.

Az élet rövid voltának, a' világi boldogság hamar el-mulásának, városunk-

igazítások. A' XXIII-dik N. Kurir

180-dik lapján az első hasábon lefelé a' 13-dik sorban ezt: helyette, ki kell törlni — a' második hasábon lefelé a' 23-dik sorban ezeket: a' F. K. Helytartó Tanátsnál Consiliariust, bé kell tenni; 's a' 15-dik és 16-dik sorokat így kell megigazítani: és K. Törvényes Tábla' Biráját.